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Deformace pleteniny jednoosym namahanim v tahu

" Prodlouzeni pleteniny ve smeru namahani
" Zuzeni pleteniny ve smeru kolméem

Nezmeni se poCet namahanych niti
Zména vstupnich strukturnich parametru — zména rozméru oCka

Doplnit vhodné ilustrace deformace
pleteniny, Radko??
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Taznost pleteniny - meze taznosti

1. ,NEDEFORMOVATELNE* NITE (nejjednodussi model)

Predpoklad 1. Pletenina — jednolicni zatazna — napjata po fadku a/nebo po
sloupku zachovava stale geometrii naSeho modelu.

Predpoklad 2: Nité v pleteniné jsou
a) dokonale ohebné, avsak
b) neroztazné a
C) pricné nedeformovatelné (kruh)

Pro relativni délku nité v oCku A tedy stale

et A =B+m+2arcsin(Ya)+2Va® -1]
kde A=I/d|, lo=a/d=1/(H,d) . B=b/d=1/(Hd).
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Vypocet taznosti a pricné kontrakce pleteniny
(pfi neroztaznych a pricné nedeformovatelnych nitich)

)  VELICINY VYCHOZIHO STAVU PLETENINY

H =H, H,=H
a=a, b=by, a=a, P=p,

)  VELICINY NAPJATEHO STAVU PLETENINY
H=H", H =H.

a=a, b=b", a=a", p=p
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NAPINANI PLETENINY VE SMERU RADKU

Napinanim pleteniny ve sméru fadku se zvétSuje rozte€ sloupku (3 resp. b roste
- prodlouzeni) a zmensSuje rozte€ fadku (a resp. a klesa — pficna kontrakce).
A, d konstantni

207

=2 g x———Z\/_

Priklad — pletenma
(A=22)

vychozi stav o

zcela napjata ®

B‘ | h
Taznost po fadku |, _ B*/B _ S S
r 0 '

.LPomerné prodlouzeni* 104
(kontrakce) po sloupku Bo:
g, =2/a, -1
[  A=15) 2=20 A=25
0,2 Py |
n= * —

o, B —Bo 0" 2=0 o, o 10
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NAPINANI PLETENINY VE SMERU SLOUPKU

Napinanim pleteniny ve sméru sloupku se zvétSuje rozte€ radku (o resp. a roste -
prodlouzeni) a zmensuje rozte€ fadku (P resp. b klesa — pfi€na kontrakce).

A, d konstantni

B =4
) =4+m+2arcsin (/o )+

+2\/(0L*)2 -1 = kofen o” numericky B N
5|

Priblizné plati aproximace

20+ Priklad — pletenina

(A=22)
vychozi stav e
zcela napjata ®

o’ i(k—n)/2—2
Taznost po sloupku o 104
g, =—-1 Bo.
o, 0,

Pomérné prodlouzeni® (kontrakce) po radku

4 B=

g =—-1 A=150 A=20 A=25
4 + * I_ﬁiﬁ: i
Pomér pFiéné kontrakce 1= %o Bo 0 2 o, o o 10

o’ -0, By
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Pevnost pleteniny

PEVNOST PLETENINY VE SMERU RADKU
Pevnost pleteniny P, pfipadajici na radek

je rovna pevnosti nitée.

P =P

PEVNOST PLETENINY VE SMERU SLOUPKU
Pevnost pleteniny P, pfipadajici na 1 sloupek

Je rovna >
P = 2P\1-1/(o)

(o bylo uréeno pfi vypodtu taznosti
pleteniny ve sméru sloupkd.)

o =h, (1+8&)/(2ky ) —(4+7)/2

Pozn.: ,nedeformovatelné nité“
taznostnite £ =0
parametr zmenSeni efektivniho praméru k= 1.
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Priklady
Priklad 1:

Pro realnou pleteninu vypocCtéte pevnost a taznost v obou smérech, tedy po radku i
po sloupku. Je dano:

Hf = 615 m1, Hs =405 mt,d = 0.55mm, P = 6.95N
Parametry vychozi pleteniny (pfed namahanim tahem)

—a,, a= 1000 =1.63mm
° H7*
b=Db,b :ﬁﬂ: 2.47mm
S

azama=§:2%3

b
B=PBo B = =449

A =B+m+2arcsin(o)+2vVa’ —1=13.89
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LIV 4

Parametry nejnapjatéjsi pleteniny (pfi pretrhu)
Napinani ve sméru radku

B=pB",B x———zﬁ 6.23

£ — 7‘_4“/3_2f ~1=0.398

r
0

g, =2/a,—1=-0.324

n=2%0"2 B0 _(g33
a, B —B
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Parametry nejnapjatejsi pleteniny (pfi pretrhu)
Napinani ve sméru sloupku

B=p".B =4
a=a,0 i(k—n)/2—2:3.37
g :i—1:—0.109

r
0

%

g =2 —1=0.14
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